

В диссертационный совет 24.2.404.08 при  
ФГАОУ ВО «Сибирский федеральный  
университет»  
660041, г. Красноярск, пр. Свободный,  
79/10, ауд. Р8-06

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертационной работы Ананиной Риммы Фанавиевны на тему «Совершенствование организации совместных закупок потребительских товаров как формы услуг в кооперационно-сетевых взаимодействиях», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг) (экономические науки)

Актуальность темы диссертационного исследования Ананиной Риммы Фанавиевны определяется высокой значимостью сферы услуг при организации экономических отношений. Особое внимание в работе уделено исследованию особенностей организации совместных закупок потребительских товаров. Данный феномен рассматривается автором именно как современная форма услуг, обладающая многоаспектностью реализации в связи с происхождением локализации в кооперационно-сетевых взаимодействиях. Не вызывает сомнения достоверность используемых статистических данных и объективность методического инструментария анализа.

Применение многостороннего факторного анализа позволило автору выявить основные коррелирующие показатели, обладающие наибольшей детерминированностью и определить факторы и принципы организации, которые в значительной степени сдерживают развитие экономических отношений в кооперационно-сетевых взаимодействиях и оказывают влияние на участвующие стороны (в том числе и на потребителей).

Вызывает интерес авторский взгляд на формирование методики оценки

экономической эффективности, в основу которой положены функционально-средовой и комплексный подходы, включающие использование не только классической системы оценочных параметров, но и адаптированной автором системы показателей с применением результирующего синергетического эффекта при организации совместных закупок потребительских товаров.

Убедительна позиция диссертанта о необходимости моделирования организации совместных закупок, осуществление которого необходимо для формирования механизма совершенствования существующих экономических отношений с включением миссии, цели, задач, принципов, функций и других организационно-управленческих инструментов.

Среди достоинств диссертационной работы – новый подход к пониманию осуществления экономических отношений с точки зрения объединения не только ресурсов, но и знаний участников кооперационно-сетевых взаимодействий для достижения общей цели – сбыту/продаже или покупке товаров.

Тем не менее автореферат не дает ответа на следующие вопросы:

1. Какое влияние оказывают государственные механизмы на развитие организации совместных закупок потребительских товаров?
2. Какой математический аппарат использовался для определения связей между показателями оценки экономической эффективности организации совместных закупок?

Указанные замечания не снижают качества проведенного исследования.

Диссертационное исследование Ананиной Риммы Фанавиевны соответствует критериям, установленным действующему Положению о присуждении ученых степеней от 24.09.2013 г. № 842, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации.

Автореферат и опубликованные работы диссертанта достаточно полно отражают содержание и основные научные результаты, полученные автором. Выводы, рекомендации и предложения соискателя теоретически обоснованы, логичны и практически реализуемы. Они соответствуют важнейшим критериям

актуальности, достоверности и новизны научного исследования. Предложения соискателя апробированы на выступлениях на конференциях различного уровня и в научных публикациях.

Автореферат диссертации отражает соответствие диссертации Паспорту научной специальности ВАК 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг) (экономические науки): пункту 4.2. Вопросы оценки и повышения эффективности хозяйственной деятельности на предприятиях и в отраслях сферы услуг; пункту 4.13. Экономика торговли. Оптовая и розничная торговля. В целом, представленная диссертация «Совершенствование организации совместных закупок потребительских товаров как формы услуг в кооперационно-сетевых взаимодействиях», отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней от 24.09.2013 г. № 842, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации.

На основании изложенного Ананина Римма Фанавиевна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг) (экономические науки).

Профессор Департамента банковского дела  
и монетарного регулирования Финансового факультета  
федерального государственного образовательного  
бюджетного учреждения высшего образования  
«Финансовый университет при  
Правительстве Российской Федерации»,  
доктор экономических наук, доцент



Олег Владимирович Луняков

125167, г. Москва, Ленинградский просп., 49/2,  
телефон: +7 (985) 2140790, E-mail: ovlunyakov@fa.ru



Подпись	<i>Лунякова О.В.</i>
ЗАВЕРЯЮ	
Ученый секретарь Ученого совета Финансового университета	<i>Звезина</i> В.В. Звятицкая
« 28 »	декабря 2022 г.